

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 7 Адара 5785 г. | 7.3.25 | ТЕЦАВЕ

ערב שבת תצוה ז' אדר

209 (213)

7 Адара: день рождения Моше

День рождения самого первого Ребе, Моше-рабейну, — 7-е Адара — выпадает на эту неделю. Мы, представители поколения Освобождения, должны разобраться в сущности дня рождения главы поколения, тем более что приближается день рождения Ребе Короля Мошиаха — 11-е Нисана.

В день рождения человека его удача увеличивается. Это означает, что в этот день его судьба помогает ему в полную силу. В день рождения Моше-рабейну усиливается успех всех евреев, потому что Ребе составляет одно целое со всем народом Израиля.



Так же, как душа соединяется с телом, и они становятся одним человеком, так же Ребе связан с каждым евреем. Когда что-то происходит с Ребе, это означает, что это происходит со всем народом Израиля, и когда усиливается жребий Ребе, то одновременно усиливается жребий всего народа.

Мидраш на «Мегилат Эстер» рассказывает, что злодей Аман бросал жребий, чтобы выяснить, на какой из месяцев лучше всего запланировать уничтожение евреев, но в каждом месяце у народа находились заслуги, которые его защищали. Когда же он добрался до Адара, то оказалось, что у этого месяца, так же как и у связанного с ним знака Рыб, нет никаких заслуг, тем более, что седьмого Адара умер Моше-рабейну. Казалось, что здесь и кроется возможность уничтожения народа.

Но Аман не знал, что Моше-рабейну родился в этот же день, а значит, в этот день повышается удача для всего израильского народа! Нам не нужен жребий месяца Адара, поскольку

у нас есть гораздо более высокий жребий — жребий Моше-рабейну и всего народа. И этот жребий отменяет угрозу, которую представляет собой Аман, и наполняет весь месяц Адара благословением.

Судьба, в том виде, как ее представляют себе неевреи, определяется звездами. Еврейская судьба полностью отличается от подобной «судьбы». У нее нет никакой связи со звездами. Еврейская судьба определяется сутью нашей души. Именуемая у каждого еврея связь со Всевышним — это связь выше разума. Поэтому еврей не может отделиться от Всевышнего ни при каких условиях.

Как мы уже говорили, в день рождения Моше-рабейну жребий Израиля усиливается. Это означает, что человеческая душа получает силу для самопожертвования во имя Всевышнего, по одной-единственной причине: она просто не способна отделиться от Всевышнего! Таким образом, в Пурим евреи, поставленные перед угрозой со стороны Амана, были готовы пожертвовать собой, чтобы только не ослабить своей связи со Всевышним.

Поэтому название месяца Адара происходит от слова «адир» и означает силу и мужество, и в этом месяце подчеркивается мужество и сила еврейского народа.

Самопожертвование не обязательно сопровождается смертью. Нет никакой причины покидать этот мир. Более того, нашей целью является именно жизнь в этом мире. Еврей должен жить, и обладать здоровым телом, и его сила должна проявляться внутри мира. Так, как это произошло в Пурим: евреи, готовые к самопожертвованию, не погибли, а, напротив, Всевышний ситуацию «перевернул», и они уничтожили своих ненавистников и продолжили жить, исполняя заповеди, в счастье и радости.

Всевышнему совсем не нужна наша смерть, напротив, Он любит народ Израиля, желает ему вечной жизни и здоровья, и хочет, чтобы евреи с радостью и с силой исполняли Тору и заповеди, и чтобы они уже сейчас жили при полном и окончательном Освобождении, потому что Освобождение является Его конечной целью.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Моше привел народ к границе Земли Израиля и вознес 515 молитв, чтобы Творец разрешил ему ввести евреев в эту Землю. Однако судьба распорядилась иначе. Моше «приложился к предкам своим на горе Нево» и «место захоронения его неизвестно по сей день».

Уходя, Моше просил Всевышнего о самом главном. И первое из всего — дать народу Ребе — человека, который будет знать о том, что нужно делать, будет способен соединить каждого еврея с Б-гом. Всевышний пообещал, что в каждом поколении народ Израиля получит такого же, как Моше, или, более того, говоря языком книги «Зоар», — «продолжение Моше».

Моше-рабейну родился 7 Адара I в 2368 году от сотворения мира и скончался 7 Адара I в 2488 году, когда ему исполнилось ровно 120 лет.



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Шаббат перед Пуримом — «Шаббат захор»



Шаббат перед Пуримом называется «Шаббат захор». В этот шаббат упоминается заповедь о уничтожении Амалека — народ потомки Эйсав, который встал на пути еврейского народа, когда тот направлялся к горе Синай для получения Торы. Главный злодей пуримских событий — Аман, является представителем Амалека.

В отрывке из пророка Шмуэль, читаемом в «Шаббат захор», рассказывается о том, как король Шауль нарушил слово Всевышнего и пощадил короля Амалека по имени Агаг и лучшие из его стад. Шауль потом оправдывался перед Шмуэлем: «Я выполнил волю Всевышнего». Шмуэль же ответил ему: «Отверг ты волю Всевышнего». За этот проступок Всевышний наказал Шауля и лишил его королевского престола.

В Талмуде (трактат «Йома») сказано про Шауля, что он был чист от всякого греха, как годовалый ребёнок [как это сказано у пророка Шмуэля: «Одногодичный Шауль на своём царствовании»]. Естественно, что у Шауля и в мыслях не было нарушить волю Всевышнего и тем более после этого оправдываться, что он таки выполнил

волю Всевышнего. Это была просто ошибка (с его стороны). Шауль думал, что он поступает правильно и что это и есть воля Всевышнего. Грех Шауля заключался в том, что он не истребил стада Амалека, как этого требовал Всевышний, а принёс из этих животных жертвоприношение Всевышнему. Эта его ошибка исходила из того, что Шауль глубоко понимал важность жертвоприношений. Он знал главный секрет жертвоприношений, что посредством того, что берётся материальное животное, символизирующее всю материальность этого мира и приносится в жертву Всевышнему, то таким образом материальная тьма и «животность» этого мира превращается в Б-жественный и духовный свет. Шауль знал ещё и то, что самой высокой ступенью является то, когда преуспевают превратить в свет саму тьму — «преимущество света», который происходит именно «из тьмы». И вот сейчас (мол) Шаулю представляется такая исключительная возможность — взять имущество Амалека — сущность всего зла и всей тьмы в мире и принести из него жертвоприношение Всевышнему. Шауль думал, что нет лучшего пути освятить Небеса, чем этот путь — принесение стад Амалека в жертву Всевышнему. По этому Шауль и сказал с такой уверенностью: «Я выполнил волю Всевышнего».

Самая большая ошибка Шауля заключалась в том, что он примешал свои мышления к указу Всевышнего. Его намерения были хорошими и идея была правильной в общей сути. Но главное, что отсутствовало во всём этом было то, что ВСЕВЫШНИЙ НЕ

ЖЕЛАЛ ЭТОГО! Всевышний заповедовал совершенно иное. Самые чистые и святые намерения, самые величайшие идеи, называются «чуждым служением» если они совершаются против воли Всевышнего. Это служение, которое чуждо воле Всевышнего и противостоит ей.

Шауль ошибся в том, что он «пошёл за смыслом» [как это называют мудрецы]. Шауль предпочёл смысл и объяснения (жертвоприношений) воле Всевышнего. У Шауля была недостача в его принятии «Ярма Небес». Главное — это не мозги и логика, а полное само устранение перед волей Всевышнего.

И это то, что пророк Шмуэль сказал Шаулю: «Ведь послушание лучше жертвы; повиновение лучше жира овнов». «Жир» подразумевает «понимание» и «разум». Но «послушание» и «повиновение» — принятие «Ярма Небес» являются предпочтительнее любого «жира и жертвы».

Написано в книге «Зоар», что принятие «Ярма Небес» является вратами в святость. Последовательное подчинение воле Всевышнего является ключом к духовному подъёму в служении Всевышнему и успеху во всех наших действиях. Естественно, что необходимо думать и понимать, но только на основе полного само устранения пред Всевышним и на основе принятия на себя «Ярма Небес». А основой само устранения и принятия «Ярма Небес» является полное посвящение себя воле Всевышнего без примешивания к этому собственных мыслей и рассуждений!

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 23, стр. 339

И заповедывай сынам Израилевым

Действительно, это действительно установка, надежда и воля наших учителей, глав ХАБАДа. Уместно расширять шатры учеников йешивы и места, где они проживают, во все возрастающей степени, как материально, так и духовно, путем прибавления, продвижения и просвещения. Велика заслуга такого достижения, как и безмерное милосердие, пробужденное нашими учителями, так что достижение еще больше, в дополнение к благословению и успеху, которые дарованы всем тем, кто способствует этому, кто укреплял эти институты в прошлом или делает это в настоящее время.

Конечно, это также откроет исцеляющее благословение для хасида р. Хаим-Шауля. Без сомнения, когда он почувствует себя лучше, он с большей энергией, радостью и энтузиазмом умножит свои действия по развитию этих институтов. И совершенно очевидно, что это усиление будет иметь решающее значение для воссоединения этих йешив. Именно этому учит глава этой недели — «Тецаве». В ней сказано: «И заповедывай сынам Израилевым», где союз «и» указывает на раскрытие, выходящее за пределы нисхождения миров. Более того, слово «приказывать» в этимологическом смысле означает также

«связывать», «прикреплять». Израиль — это анаграмма «голова для Меня», мудрость Торы, которая является ее глубинным измерением. Далее сказано: «И возьмут для вас чистое оливковое масло, выжатое для светильника», где «вы» обозначает уровень Моше, который каждый носит в себе. На самом деле масло получают путем измельчения оливок, то есть подчинения зла. То, что «измельчено», вызывает подчинение, благодаря которому достигается светило Торы, позволяющее привязаться к Творцу на стадии, которая называется «Сияющей».

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
17:06	17:21	17:12	17:24	17:36
18:19	18:21	18:20	18:21	18:36

Поднимаемся на новый уровень 7-го Адара

Моше-рабейну спускается с горы Синай, держа в руках Скрижали Завета. Уже издалека он слышит звуки. Война? Танцы? Непонятно, даже сбивает с толку.

Когда же Моше добрался до подножия горы, ему стало нехорошо. Перед его глазами простиралось ужасное зрелище. Евреи танцевали вокруг золотого тельца и кричали: «Вот твои божеества, Израиль!»

На следующий день Моше вернулся на гору и взял на себя тяжелую задачу: выпросить у Всевышнего прощение для еврейского народа. Он даже поставил условие: «Если Ты не простишь их, сотри мое имя из Торы!»

В Йом-Кипур Всевышний сказал Моше: «Я простил по твоему слову». Как известно, что слова праведника всегда исполняются. Моше просил стереть свое имя из Торы и Всевышний сделал это.

Где же?

В нашей главе!

Во всей главе «Тецав» не упоминается ни разу имя Моше.

Эта глава не была выбрана случайно, мы читаем ее всегда перед 7 Адара — днем рождения (и кончины) Моше. В день рождения еврея его внутренние силы поднимаются на новый уровень, «преобладает его счастливая звезда». Весь еврейский народ связан с Моше — главой поколения — поэтому также и они поднимаются на новый уровень в этот день.

7 Адара раскрывается внутренняя, вечная связь каждого еврея со Всевышним.

Приближается праздник Пурим. Аман думал, что месяц Адар является неблагоприятным для евреев, так как в этом месяце скончался Моше, поэтому он решил уничтожить всех евреев, не дай Б-г, именно в это время. Но он забыл одну маленькую деталь... Моше также родился в Адаре! Поэтому у нас есть особое счастье в течение всего месяца! Когда начинается Адар, приумножают радость. И это делают не дожидаясь 7 Адара.

Все это относится к главе нашего поколения.

Теперь, когда мы знаем об особой связи со Всевышним в заслугу дня рождения главы поколения, мы должны использовать это подходящим образом и потребовать у Всевышнего, чтобы наконец наступило окончательное Освобождение еврейского народа. И чтобы это произошло как можно раньше. А мы, со своей стороны, будем связывать с приходом Мошиаха все наши добрые дела.

Письмо, изменившее жизнь



Член Кнессета от партии «Ликуд» Галит Дистел-Атбарян родилась в Иерусалиме в абсолютно светской семье. Как многие, она окончила школу, ничего не зная о еврействе.

Жизнь текла спокойно, пока лучшая подруга Галит, с которой она росла и училась, не решила посреди бела дня и экзаменов на аттестат зрелости стать религиозной. Постепенно утратив общие интересы и темы для разговора девушки, к обоюдному сожалению, перестали общаться...

Прошли годы, и однажды бывшая подруга удивила Галит телефонным звонком: «Поздравляю, у тебя на этой неделе день рождения! Зайдешь ко мне?» Галит была не против.

После чая с пирогом хозяйка дома указала на полку, заставленную томами «Игрот Кодеш», и пояснила: «Здесь собраны ответы Ребе Короля Мошиаха людям, просившим его совета и благословения. Сегодня, когда мы не видим Ребе, пока он не раскроется вновь во время настоящего и полного Освобождения, десятки тысяч обращаются к нему при помощи этих книг, вкладывают свои письма наугад и на открывшихся страницах находят точные ответы на свои вопросы...»

Она предложила Галит взять один из томиков себе в подарок на день рождения, и та после настоятельных уговоров согласилась, хотя все это казалось ей полным бредом.

Так 14-й том стал обитателем книжного шкафа Галит Дистел-Атбарян. Много лет дождался он своего часа, но вот однажды

вконец отчаявшаяся Галит решила попросить у Ребе благословение для близкого человека в большой опасности.

На открывшейся наудачу странице Ребе упоминал человека с тем же именем, что и у этого ее родственника, более того, там говорилось о таком же случае, как у него! Галит была потрясена, она осознала, что существует целый духовный мир, о котором она до тех пор не имела представления. Она поняла также, что израильская система образования не дает никакой информации о том, что значит быть евреем.

Галит очень изменилась. Каждую неделю она освобождает в своем графике два часа для изучения в Кнессете святой книги «Тания» вместе с той самой подругой. Она прилагает усилия для изменения ситуации в государственной системе образования, чтобы еврейские дети в еврейской стране прекратили изучать христианские догмы, а учили книгу «Тания» и хасидизм, которые дают силу и желание быть евреем.

Хотелось бы напомнить, что на заседании комитета министерства культуры и спорта в прошлом году, Галит произнесла очень эмоциональную речь о еврейской идентичности и еврейских ценностях: «Сегодня я учусь и говорю: если бы я только знала это в более молодом возрасте. Я хочу сказать, что Израилю необходимо начать новую жизнь в системе образования. Иудаизм — победоносная истина».

Нет сомнений, что это произошло благодаря влиянию Ребе Короля Мошиаха!

Добавьте немного масла в вашу диету



На улице встречаются толстый и худой человек. Толстый говорит худому: «Когда люди смотрят на тебя, они думают, что в мире не осталось еды!» Худой человек отвечает: «А когда люди смотрят на тебя, они понимают, почему...»

На прошлой неделе мы говорили о короне Торы, и сегодня мы добавим в корону немного «масла». Глава «Тэцаве» начинается с повеления Б-га Моше: «И возьмут тебе чистое оливковое масло, измельченное для источника света». Особая способность масла — освещать, и не просто давать свет, а быть источником света.

В мидраше («Дварим раба» 7:3) сказано: «Тора сравнивается с пятью вещами: водой, вином, медом, молоком и маслом».

Сравнение Торы с маслом — не просто метафора; через наших мудрецов это сравнение преподает нам множество уроков о сути Торы и о том, как правильно учиться и трудиться над ней. «Как это масло сначала горько, а потом сладко, так и слова Торы. Как это масло существует вечно, так и слова Торы живут вечно. Как свет этого масла вечен, так и слова Торы — свет ее вечен».

Понятно сравнение Торы со светом. Свет освещает путь человека в жизни. Как человек, идущий во тьме ночи по густому лесу с факелом в руках, так и Тора показывает человеку, как прожить свою жизнь, не попадая в ямы и ловушки, расставленные злым началом. Однако как насчет сравнения Торы именно с маслом?

Пять жидкостей, с которыми сравнивают Тору, символизируют различные аспекты Торы.

Например, вода относится к открытой части Торы, а вино и масло относятся к тайнам Торы.

Аспект тайны в Торе начинается с книги «Зоар» РАШБИ и продолжается каббалой АРИЗАЛаи его учеников. Ее объясняли и развивали на протяжении многих лет Баал-Шем-Тов и те, кто следовал за ним, главы ХАБАДа.

Эти три эпохи: 1) каббала РАШБИ; 2) каббала АРИ; и 3) учение хасидизма и то, что каждый из них вносил новшество по сравнению с теми, кто был до них, можно понять с помощью простой аналогии.

Человек приезжает из далекой страны и с волнением рассказывает всем об уникальной птице, обитающей в этой стране, аналогов которой никто никогда не видел. Однако он не смог ничего толком описать о птице, ее повадках и повадках, и, следовательно, его волнение не передалось никому.

Позже из этой страны приехал еще кто-то и рассказал людям о птице: ее цвете, особенностях и т. д., и все же мало кто был очарован очарованием этой птицы. Когда подошел третий человек и держал птицу, все поняли и поразились ей.

Аналог понятен. РАШБИ рассказал еврейскому народу о скрытых измерениях. АРИЗАЛ более подробно разъяснял детали скрытых аспектов божественности, в то время как учение Баал-Шем-Това, особенно изложенное в хасидизме ХАБАДа, превратило божественность в нечто доступное каждому еврею. Рабби Шнеур-Залман из Ляд написал книгу «Тания», которая перевела тайны каббалы на понятный путь жизни. Главы ХАБАДа продолжили свою работу и рационально объяснили абстрактные концепции с помощью притч, примеров и объяснений, которые заставляют разум и сердце понять и реализовать их на практике.

Давайте углубимся в вопрос о том, что хасидизм внес в новшества по сравнению с предшествующими ему школами каббалы? Что особенного в современном «масле»?

То, как тайны Торы записывались в прежние времена, — это язык кодов и притч. Буквальный перевод слов мог привести человека к пониманию, противоположному задуманному. Вместо того, чтобы человек поднимался над концептуальными рамками материальной реальности и соединился с духовной, абстрактной частью Торы и реальности, он, скорее всего, возьмет абстрактные концепции, разрушит их и

упростит. (К сожалению, сегодня мы видим, как это происходит на наших глазах внутри определенных групп).

Однако с духовным спуском поколений мы достигли точки, в которой нет другого способа приблизиться к Б-гу, любить Его и радоваться Его заповедям, кроме как через глубокое ежедневное изучение внутренней части Торы. Чем больше в этом нуждались поколения, тем более глубокие тайны Торы открывались, но на этот раз, в отличие от прошлого, они в том стиле и форме, которые приводят человека к восприятию правильного и точного смысла.

Это также сравнение Торы с водой, вином и маслом. Вода, а также хлеб и другие основные питательные вещества — это вещи, необходимые человеку для повседневной жизни; он не может жить без них. С другой стороны, вино и масло не являются необходимыми. Они добавляют радости и восторга. Вино приносит радость человеку, а масло улучшает каждое блюдо и доставляет удовольствие.

Человек живет «хлебом и водой», то есть изучает законы и исполняет их. «Вино и масло» нужны для того, чтобы радоваться и получать удовольствие от выполнения заповедей. Если, не дай Б-г, от выполнения заповедей нет удовольствия, человек может полностью потерять аппетит. Однако в то же время ему нужно остерегаться впасть в другую крайность. Он не может жить на диете из вина и масла. Аналог очевиден...

Есть разница между вином и маслом. Вино можно пить, а масло нельзя. Это может быть даже опасно для здоровья.

Вино символизирует более низкий уровень тайн Торы (как упоминали мудрецы: «Вино входит, тайна уходит»), которые легче понять и можно «выпить» в больших количествах. Масло символизирует самую высокую из тайн Торы, «тайны тайн Торы», поэтому к его потреблению нужно относиться с особой осторожностью. Однако в правильных мерах его польза неисчислима.

Это хасидизм, тайны тайн Торы, масло Торы! Хасидизм дает вкус и наслаждение, свет и жизнь во всех частях Торы. Однако внутренняя часть Торы — это не только «лекарство» от болезней человека; это также цель сама по себе. Это учение Мошиаха в будущем!

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

